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Состав схемы водоснабжения села Новобураново на период до 2020г.

Разработанная схема водоснабжения села Новобураново включает в себя:
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4. Схема водоснабжения с. Новобураново.
5.Пояснительная записка

6.Предложения реконструкции и технического перевооружения источников   водоснабжения.

7.Перспективное потребление ресурсов в сфере водопотребления в административных границах поселения.
1.Общие положения

Основанием для разработки схемы водоснабжения села НовобурановоУсть-Калманского района является:

-Федеральный закон от 07 .12.2011 № 416-ФЗ « О водоснабжении и водоотведении»; 

- Постановление Администрации Новобурановского сельсовета  от «08» декабря №31 «Об утверждении графиков разработки схем водоснабжения Новобурановского сельского поселения»;

- Решение Совета депутатов Новобурановского сельского совета  от 28 декабря 2015г № 21 «Об утверждении схемы водоснабжения  Новобурановского сельского совета;

- Федерального закона от 30.12.2004г. № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»

- Правила определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», утвержденных постановлением Правительства РФ от 13.02.2006г. № 83;

- Водный кодекс Российской Федерации.

2. Цели и задачи разработки схемы водоснабжения села Новобураново.
Схема включает первоочередные мероприятия по созданию и развитию централизованных систем водоснабжения и водоотведения, повышению надежности функционирования этих систем, обеспечению комфортных и безопасных условий для проживания в селе Новобураново, обеспечению надежного водоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем водоснабжения, внедрения энергосберегающих технологий.

Основными задачами при разработке схемы водоснабжения села на период до 2020 г. являются:

1.Обследование системы водоснабжения и анализ существующей ситуации в водоснабжении села.

2.Выбор оптимального варианта развития водоснабжения и основные рекомендации по развитию системы водоснабжения села до 2020 года.

Водоснабжающая организация определяется схемой водоснабжения.

Мероприятия по развитию системы водоснабжения, предусмотренные настоящей схемой, включаются в инвестиционную программу водоснабжающей организации и, как следствие, могут быть включены в соответствующий тариф организации коммунального комплекса.

3. Общая характеристика сельского поселения

Село Новобураново находится на территории Предалтайской возвышенной наклонной равнины в южной части Усть-Калманского муниципального района. Численность населения 800 человек.
Климат района резко-континентальный с высоким атмосферным давлением зимой и пониженным летом. Континентально-умеренные воздушные массы из Центральной Азии и континентально-арктические с севера обуславливают большую изменчивость метеоусловий, приводят к значительным суточным и годовым колебаниям температуры. Зима суровая и продолжительная (до 5-6 месяцев) с многочисленными метелями, лето короткое и жаркое с редкими ливневыми дождями. Средняя температура самого холодного месяца – января составляет 14,5 °С, самого жаркого – июля 19,7 °С. Амплитуда колебания температур составляет 34,2 °С. Переход от минусовой температуры к плюсовой и обратно происходит в марте-апреле и октябре-ноябре. Среднегодовые температуры изменяются от -1,5 °С до 2,3 °С. Безморозный период составляет 120-130 дней.
Общая площадь жилищного фонда 20,4 тыс.м2, в т. ч с централизованным холодным водоснабжением 19,2 тыс.м2 

Централизованным холодным водоснабжением обеспечены 12  объектов соцкультбыта. В 365 жилых домах 1-этажной застройки и в двух домах 2-этажной застройки (по 16 квартир в каждом) имеется централизованное холодное водоснабжение.
4. Пояснительная записка

На производственные и хозяйственные питьевые нужды села Новобураново в настоящее время используется вода из действующих артезианских скважин, на которых установлены погружные насосы ЭЦВ-6-6,5-120, ЭЦВ -6-10-110.

Ресурсоснабжающей организацией в сфере холодного водоснабжения  является ООО Новобурановское ЖКХ».
Населенный пункт - Новобураново
Источник водоснабжения - подземные воды.


Хозяйственно-питьевые нужды населения.

Артскважина № 30-79 (глубина 90 м; год строительства 1979; дебет скважины 16 м3/час)
Артскважина № 23-79 (глубина 90 м; дебет 16 м3/час; год строительства 1979)
Резервуар ёмкостью 300 м3.
Водопроводная сеть закольцована. Общая длина 21 300 м; диаметр труб 50-100 мм; год прокладки трассы 1979 с 2-мя пожарными гидрантами.
Имеются вводы в дома.

                               5. Расчетные расходы воды

       Расчетное водопотребление включает:

расход воды на хозяйственно-питьевые нужды населения;

расход воды на поливку приусадебных участков;

расход воды по прочим потребителям.

   Нормативы потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению и водоотведению установлены Управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов в соответствии с Жилищным кодексом Российской федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 306 « Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг», постановлением правительства Российской Федерации от 06.05.2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах», и постановлением Администрации Алтайского края от 30.11.2011 года №695 «Об утверждении положения об управлении Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов» и составляют с 01.01.2013 года:

В настоящее время объём отпуска за 2015 год составляет  56,87 тыс.м3.,

в том числе 45,37 тыс. м3 населению; 
11,51  тыс.м3 прочие организации      

	Потребители


	Количество


	Норма потребления, м3
	Итого, м3

	Хозяйственно-питьевые нужды населения



	В жилых помещениях со всеми видами благоустройства

Пользующиеся водой с водоразборных колонок

По показаниям приборов учета


	629 чел

59 чел


	2,66

0,91


	20077,68

644,28

4786

	Содержание домашних животных

	Коровы молочные

Быки и нетели

Лошади

Свиньи

Овцы 

Полив приусадебных участков

Итого по населению:
Прочие потребители:

Итого по предприятию:
	224 гол

151 гол

67 гол

122 гол

50 гол

29100 кв.м
	2,74

1,64

2,18

0,38

0,17

0,19
	613,76

247,64

1752,72

556,32

102,00

16587
45367,4

11506

56873,4


6. Предложения реконструкции и технического перевооружения источников   водоснабжения и водоотведения.
Всего в селе Новобураново протяженность водопровода составляет 21 300 метров, вся сеть проложена в 1979 году. Изношенность труб составляет 70 %, что является причиной недопоставки воды потребителям и увеличивает расход электроэнергии. 

Участок скважин, где ООО «Новобурановское ЖКХ» добывает питьевую подземную воду, находится на глубине 90 метров. Насосы наполняют систему водой, после заполнения системы,  вода поступает в накопитель объёмом 300 м3.
В связи с особенностями местного рельефа перепад между поверхностью земли в месте, где находятся скважины, до места, где находится накопитель, составляет 42 метра. Это значит, что высота столба подъема воды должна быть не менее 132 метров, соответственно, этот аргумент делает удорожание оборудования, так как со столбом подъема воды в 90 метров, насосы стоят дешевле.
Данные насосы имеют производительность 10 м3/час, 6,3 м3/час и обеспечивают бесперебойную подачу воды.

В постоянной работе находится 1 насос. Второй - находятся в резерве и включаются для бесперебойной подачи воды и быстрого заполнения системы во время аварий или нехватки воды в высоких точках села.

Для бесперебойной подачи воды населению требуется ремонт запорной арматуры, модернизация скважин и оборудования в нем, замена изношенных труб.
Принятие Инвестиционной программы позволит решить указанные проблемы, обеспечить потребителей качественными услугами водоснабжения, разработать схему постепенной замены труб, осуществить замену ветхих труб на новые более качественные.
 Предполагается установка приборов учета и регулирования расходования воды.

7. Перспективное потребление ресурсов в сфере водопотребления в административных границах села Новобураново.
Численность населения в селе ежегодно увеличивается, так как совхоз Бурановский крепко встал на ноги, процветают такие отрасли как животноводство и растениеводство. Производство каждый год увеличивается, на постоянную работу требуются молодые специалисты и работники, поэтому перспективы строительства многоквартирного жилищного фонда и социальной инфраструктуры у села имеются.

