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председатель комиссии 
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Протокол
проведения публичных слушаний по проекту «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года

Дата и время проведения: 20 июля 2023 года в 15.00 часов по местному времени.
Место проведения: администрация Новобурановского сельсовета Усть-Калманского района, расположенная по адресу: с. Новобураново, ул. Октябрьская, д.12.
Начало публичных слушаний: 15 час.00 мин.
Окончание публичных слушаний: 15 ч. 20 мин.
Присутствовали: 6 чел., из них 1-докладчик.
Члены комиссии: 3 чел. из 3 – кворум имеется.
Повестка дня: обсуждение проекта «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года.

Предлагается следующий порядок проведения публичных слушаний по проекту «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года:

1. Краткое вступительное слово с информацией присутствующим о теме и порядке проведения публичных слушаний председателя комиссии Зацепиной В.Н.;
2. Доклады:
- представителя проектной организации ООО «Анега» Неганова А.А.;
- директора МУП «ИСТОК» - Щербининой Н.И.;
3. Обсуждение проекта схемы теплоснабжения, вопросы, замечания и предложения участников публичных слушаний, которые могут быть заданы в порядке поступления заявок, как в устной, так и письменной форме.

		1. Краткое вступительной слово председателя комиссии, глава администрации Зацепина В.Н.:
	       Необходимость утверждения «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года обусловлена требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154, а также Проектом приказа Минэнерго России и Минрегиона России «Об утверждении методических рекомендаций по разработке схем теплоснабжения» и прочими нормативно-техническими документами.  
Информация о порядке проведения публичных слушаний:
		Публичные слушания по проекту утверждения «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года были назначены постановлением администрации Новобурановского сельсовета от 20.06.2023 № 22/1. Данным постановлением создана комиссия, ответственная за организацию и проведение публичных слушаний в количестве 5 человек, установлено, что заявления, предложения, вопросы и рекомендации по рассматриваемому проекту направллись до 18.07.2023 до 16.00 в администрации сельсовета. Ознакомиться с проектом схемы теплоснабжения можно было на сайте администрации сельсовета. Предлагается время для выступлений установить следующее: 
Предлагается время для выступлений установить следующее: 
- основной доклад представителя проектной организации ООО «Анега» (Неганов А.А.) – 10 минут;
- доклад директора МУП «ИСТОК» (Щербинина Н.И.)- 5 минут.
Вопросы, замечания и предложения участников публичных слушаний, которые могут быть заданы как в устной, так и письменной форме к докладчикам и ответы на них по проекту утверждения «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года - 5 мин.

Слушали:
Неганов А.А. - представителя проектной организации ООО «Анега»: 
«Основаниями для разработки и реализации схемы теплоснабжения являются:
•	Федеральный закон РФ от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении»
•	Постановление Правительства РФ № 154 от 22.02.2012 «Требования к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения»
Цели разработки схемы теплоснабжения МО Новобурановский сельсовет является: 
•	обеспечение надежности теплоснабжения новых потребителей
•	оптимизация режимов работы проектируемых и существующих тепловых сетей.
Установленная тепловая мощность котельной 0,2 Гкал/ч, подключенная нагрузка 0,11  Гкал/ч. 
Износ оборудования высокий степени.
В муниципальном образовании осуществляет деятельность одна теплоснабжающая организация:
•	МУП «ИСТОК» (тепловые сети и отопительная котельная)
Организация внесена в схему теплоснабжения
В схеме теплоснабжения отражены данные по существующему состоянию: функциональная структура теплоснабжения, источники тепловой энергии, тепловые сети, тепловые нагрузки.
На весь расчетный срок схемы теплоснабжения прогнозируется существенный резерв тепловой мощности источников тепловой энергии
 
В установленном законодательством порядке не поступило  обращений об учете данных в схеме теплоснабжения. 

Выступили:
- директор МУП «ИСТОК»  Щербинина Н.И.

Зацепина В.Н. –председатель комиссии: «При рассмотрении проекта «Схемы теплоснабжения муниципального образования Новобурановский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края» на период с 2023 года до 2037 года не было выявлено замечаний. Разработанная Схема теплоснабжения в целом отвечает требованиям действующего законодательства и может быть рекомендована для утверждения.
По результатам публичных слушаний комиссия составит заключение, которое будет размещено на официальном сайте администрации Новобурановского сельсовета в сети «Интернет». 
В связи с окончанием рассмотрения всех вопросов, предусмотренных повесткой, публичные слушания 20 июля 2023 года считать закрытыми в 15 ч. 20 мин. местного времени».



Председатель комиссии: 
Глава администрации                                                                                               В.Н. Зацепина                                  
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